

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 29 июля 1971 г. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 120 (10294)

Цена 2 коп.

## К ЖАТВЕ ГОТОВЫ!

Коллектив опытного хозяйства «Коренево» отлично подготовился к уборочной страде. В конце каждого рабочего дня здесь подводятся итоги подготовительных работ, намечаются меры, направленные на быстрое и качественное проведение уборки урожая.

Первыми в хозяйстве подготовили к жатве свои машины СК-4 передовые комбайнеры

Василий Савельевич Курилов и Василий Петрович Кузьмин. Они спокойны за техническое состояние комбайнов — механизаторы тщательно проверили каждый узел, каждую деталь.

НА СНИМКЕ: передовые комбайнеры ОПХ «Коренево» В. Курилов и В. Кузьмин.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.



## НА ПОЛЯХ ПОДШЕФНОГО КОЛХОЗА

Коллектив Института горного дела им. А. А. Скочинского вот уже несколько лет шефствует над колхозом им. Дзержинского. Работники института оказывают своим подшефным помощь в выращивании и уборке урожая. В этом году в Капотненском отделении во второй половине мая горожане сортировали и сажали картофель. В июле было затрачено 750 человеко-дней на прополку двух гектаров свеклы и тринадцати гектаров моркови. Помимо этого, было навязано 9 тысяч пучков редиса и моркови. К работе привлекались

как вспомогательные отделы, так и научные.

Особенно хорошо работали коллективы хозяйственного и научно-вспомогательного отделов, опытно-экспериментального завода.

Во второй половине августа коллективу института предстоит оказывать помощь колхозу в уборке урожая. Своё задание убрать кормовой свеклы с 10 га и моркови с 15 га коллектив института своевременно выполнит. К этому он готовится.

Ф. ГРАЧЕВ.

(Наш внешт. корр.)

## КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

### ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ

2200 тонн овощей продать государству за год — таков новый рубеж коллектива совхоза «Тепличный». На 100 тонн овощей будет продано больше, чем было намечено раньше по обязательству. Годовой план продажи овощей выполнен уже за семь месяцев.

Особенно успешно идет сдача основной продукции — огурцов. Годовой план по этой культуре был перевыполнен за шесть месяцев. Вместо планируемых 746 тонн огурцов фактически уже в первом полугодии было продано 777,4 тонны. На 175 тонн увеличена продажа огурцов против соответствующего прошлого года периода. А всех овощей продано

больше прошлогоднего на 384 тонны.

Три овощеводческих бригады выполнили годовой план сдачи огурцов еще в июне. Урожайность огурцов в бригаде А. Зименковой составила 18,7 килограмма с кв. метра. Это на 400 граммов больше задания.

Почти по столько же снята огурцов с кв. метра и бригада С. Буткиной.

Все овощеводческие бригады успешно выполняют свои обязательства, принятые в ответ на решения XXIV съезда КПСС.

В. МОСКАЛЕВ,

секретарь парторганизации совхоза «Тепличный».

## КИРПИЧ—СТРОИТЕЛЯМ

По-ударному трудятся во втором полугодии передовые рабочие Корневского завода строительных материалов и конструкций. Развернув борьбу за использование внутренних резервов, коллектив завода добился увеличения выпуска продукции. Корневцы досрочно выполнили семимесячный план по объему реализации продукции. Они смогут выработать до конца месяца сверх плана око-

ло двух миллионов штук кирпича.

Цехи завода облетела добрая весть об успехах операторов тт. Дьяконовой, Винокуровой и Васильевой. Они формируют за смену по 25 тысяч 900 штук кирпича каждая. Это почти на 7 тысяч больше, чем предусмотрено нормой.

И. СЕРЕГИН.

## НОВЫЙ ВИД ПАРКЕТА

Все более широкое применение в отделке общественных сооружений и жилых домов находит прессованная и уплотненная древесина. К освоению производства этих перспективных материалов приступил и коллектив Люберецкого деревообрабатывающего комбината № 13. Здесь вступил в строй участок пластификации березы.

Пропитанная аммиаком древесина березы самоуплотняется на 20 процентов и уравнивается по плотности с дубом. Поэтому паркетная доска с лицевым покрытием

из пластифицированной березы не уступает по своим качествам дубовому паркету. Изготовление такого вида продукции и начинается коллектив ДОКа-13.

На опытно-промышленной установке по пластификации березы уже изготовлена экспериментальная партия этого материала в 120 кв. метров. Со следующего года на комбинате будет освоен массовый выпуск новой паркетной доски объемом 15 тысяч кубометров в год.

В. СТОЛЯРОВ.

## ОБ ОДНОМ СУББОТНИКЕ

### ДРУЖНО, ОРГАНИЗОВАННО

приехали в минувшую субботу на поля совхоза им. Моссовета рабочие шефствующих предприятий, чтобы помочь овощеводам в уходе за посевами. На пятом отделении участвовали в субботнике 243 человека, из них 54 — с Корневского завода стройматериалов и конструкций, 40 — с Панковского ремонтно-механического завода, 140 — с предприятий пос. им. Дзержинского. Они полпили морковь, убрали картофель.

На первом отделении трудилась группа рабочих с фабрики им. Октябрьской революции.

Второму отделению помогли

200 рабочих с Косинской трикотажной фабрики, прополовшие четыре гектара моркови и два гектара капусты, 60 сотрудников Государственного института горнохимического сырья, очистившие от сорняков четыре гектара капусты, 35 работников фирмы «Рубин», прополовшие 2,5 га капусты.

Всего участники субботника пропололи за день 20,5 га капусты и 10 га моркови. Это большая помощь хозяйству в борьбе за урожай.

А ВОТ ТАК НЕ ПОМОГАЮТ, как прибывшие в этот день на второе отделение работники заво-

## ПОЛЕТ К МАРСУ

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЦЕНТР ДАЛЬНЕЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ, 27. (ТАСС). Советские автоматические станции «Марс-2» и «Марс-3», выведенные на межпланетные траектории 19 и 28 мая этого года, продолжают полет. К 6 часам московского времени 27 июля их удаление от Земли составило соответственно 17 миллионов 580 тысяч и 16 миллионов 400 тысяч километров. За время полета со станцией «Марс-2» проведено 43 сеанса связи, со станцией «Марс-3» — 38 сеансов.

По данным баллистических измерений, параметры траекторий межпланетных станций находятся в заданных пределах. Телеметрическая информация подтверждает нормальное функционирование бортовых систем и научной аппаратуры.

В соответствии с программой по трассе полета к планете Марс продолжаются научные эксперименты по исследованию физических характеристик межпланетного космического пространства и небесных тел. В частности, проводятся измерения корпускулярных потоков солнечного и галактического космического излучения. Получаемые при этом данные хорошо согласуются с результатами таких же исследований, выполняемых с автоматического аппарата «Луноход-1».

Координационно-вычислительный центр ведет прием и обработку поступающей информации. Полет автоматических межпланетных станций «Марс-2» и «Марс-3» продолжается.

Миллиардную тонну нефти добыли нефтяники Татарии. Такое количество черного золота выдали промысловики республики за двадцать с небольшим лет.

Верные помощники геологов и нефтеразведчиков Татарии — авиаторы. Они доставляют на отдаленные от баз участки оборудование, материалы.

НА СНИМКЕ: бригада нефтеразведчиков Елабужской конторы треста «Татнефтегазразведка» прилетела на очередную вахту.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.



# ЗА ЗВАНИЕ «ГАГАРИНЕЦ»

Еще в начале учебного года перед комсомольским активом ГПТУ-10 им. Ю. А. Гагарина встала большая задача: как поставить работу так, чтобы заинтересовать вновь пришедших, чтобы жизнь учащихся была разнообразна, а дни не походили один на другой? Много раз поднимали этот вопрос на заседаниях комитета комсомола. И каждый раз после долгих поисков приходили новые интересные решения.

Так были созданы штабы музея космонавтики, отряда «Искатели», а также клуб интересных встреч, совет библиотеки.

У каждого штаба свое поле деятельности. Активисты «Искателей» ведут военно-патриотическую работу, поддерживают связь со своими сверстниками из ГДР, Румынии, Болгарии, ведут переписку с ребятами из городов-героев. Письма идут более чем из 30 адресов.

Совет библиотеки проводит диспуты и обсуждения о прочитанных книгах. Особенно

всем запомнилась конференция по работе В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи». Ведь именно эта работа Владимира Ильича является обращением к нам, новому поколению строителей коммунизма.

У нас свято чтят память о нашем выпускнике, первом космонавте земли Юрии Алексеевиче Гагарине. Комитет комсомола проводит большую работу по воспитанию молодежи на гагаринских традициях.

И вот в училище произошло важное событие. Состоялось открытое комсомольское собрание, на котором юноши и девушки утвердили положение о социалистическом соревновании за присвоение учащимся почетного звания «Гагаринец» и текст клятвы для тех, кто этого звания удостоится.

О целях и задачах нового движения было известно заранее. Речь об этом шла на групповых комсомольских собраниях, где молодежь горячо обсуждала коренные изменения, которые произойдут и во всем коллективе, и у каждого из ребят.

Соревнование за звание «Гагаринец» охватило все стороны жизни будущих рабочих. Ведь достойный продолжатель дела первого космонавта Земля не обойдется только хорошими знаниями и высокой профес-

сиональной подготовкой. Чтобы справиться с важными народнохозяйственными задачами, которые придется решать в будущем, надо быть глубоко идейным, преданным делу партии, культурным и физически закаленным человеком.

Сделать это может самовоспитание. А стать ближе к намеченной цели поможет индивидуальный план развития личности, разработанный на время учебы в училище.

С докладом о значении нового движения выступил секретарь комитета ВЛКСМ Ю. Кошелев. Был оглашен и утвержден текст клятвы юного гагаринца. В ней, в частности, говорится: «Всеми своими делами, учебной, трудовой, поведением в быту, среди товарищей я обязуюсь высоко блюсти традиции родного училища, помня о том, что готовлюсь вступить в славные ряды советского рабочего класса. ...Обязуюсь дорожить званием «Гагаринец», вырабатывать в себе волю, смелость, стойкость. Для меня нет выше цели, чем учиться, служить родному народу, практически осуществлять заветы, оставленные молодежи великим Лениным».

На собрании утвердили план совместной работы комсомольской и профсоюзной организаций по гагаринскому движе-

## КОМСОМОЛЬСКАЯ

### ЖИЗНЬ

нию. Каждый вступающий в соревнование глубоко и серьезно продумает, что он сможет сделать помимо учебы. В индивидуальные планы войдут занятия спортом, посещения киноуниверситетов, лекториев по литературе и искусству, участие в кружках художественной самодеятельности, осмотры выставок, музеев, чтение художественной литературы и произведений о жизни и деятельности Юрия Алексеевича Гагарина.

Было решено также создать «Летопись полезных дел юных гагаринцев».

Выступили на собрании заведующий сектором профессионально-технического образования МК ВЛКСМ А. Полковников и секретарь комитета комсомола завода им. Ухтомского Н. Алимов. Представитель славной семьи сельмашевцев, с которыми ГПТУ имеет давнюю тесную связь, сообщил, что комсомольцы завода утвердили переходящий красный вымпел, который будет вручаться группе учащихся, добившейся лучших показателей в соревновании за звание «Гагаринец».

**В. ВОСТРЯКОВА,**  
член комитета ВЛКСМ  
ГПТУ № 10.

## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ МЕДИКОВ

Состоялся однодневный семинар секретарей первичных партийных организаций медицинских учреждений района.

Участники семинара с большим вниманием прослушали ряд докладов и бесед о внутрипартийной работе, обменялись опытом. И. о. главного врача Центральной районной больницы З. А. Шик рассказал о задачах партийных организаций по повышению уровня медицинского обслуживания населения, врач по экспертизе О. А. Колесова — о состоянии заболеваемости рабочих и служащих на промышленных предприятиях района. Присутствующие ознакомились с решением бюро ГК КПСС от 9 июня с. г. по этому вопросу.

Внимательно обсуждался вопрос о праве контроля хозяйственной деятельности администрации, предоставленном XXIV съездом КПСС парторганизациям медицинских учреждений. Инструктор горкома партии А. А. Боголепова рассказала о порядке создания комиссий контроля хозяйственной деятельности администрации больниц и поликлиник, их правах и обязанностях. В настоящее время создаются комиссии по контролю за состоянием экспертизы временной нетрудоспособности, хирургической неотложной помощи, культуры обслуживания амбулаторий, автотранспорта, заболеваемости и по другим вопросам.

На семинаре состоялся обмен опытом партийной работы.

Зам секретаря партбюро больницы Лыткариноского завода оптического стекла Н. А. Митнева рассказала о работе бюро по повышению активности и ответственности коммунистов за порученный участок работы. Поделится накопленным опытом партийного руководства комсомольской организации, вовлечения юношей и девушек к участию в производственной и общественной работе секретарь партбюро санитарно-эпидемиологической станции С. И. Никулин.

Многие интересные примеры деятельности группы народного контроля привела в своем выступлении секретарь парторганизации детского ревматического санатория «Малаховка» Б. Д. Кейлина.

Участники выразили желание проводить семинары ежеквартально.

**А. АЛЕКСАНДРОВА.**

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА**

29 июля 1971 г.  
стр. № 120 (10294)

## ИМЕНИ ГЕРОЯ КОСМОНАВТА

Алгинской средней школе № 2, в которой с первого по седьмой класс учился летчик-космонавт, Герой Советского Союза В. И. Пацаев, присвоено его имя.

Преподаватели и учащиеся создают здесь комнату космонавта. Они подбирали материалы из газет и журналов о полете и работе экипажа космического корабля «Союз-11».

На здании школы, а также средней школы № 469 г. Актюбинска, где В. И. Пацаев учился после семилетки, будут установлены мемориальные доски.

Имя героя присвоено одной из улиц в новом районе областного центра.

(Корр. ТАСС).

Актюбинск.



Знакомьтесь: Галерия Севрюкова. Она — комсомолка, учащаяся четвертого курса Курского строительного техникума. Заветной мечтой девушки было побывать в городе, который в годы войны защищал ее отец — в Волгограде. Успешной учебой и активной общественной работой Галерия завоевала право проходить производственную практику на стройках Волгограда. Сегодня она вместе с волгоградцами возводит на проспекте Канатчиков высотные жилые дома. О ее работе тепло отзываются на стройке.

**Фото Н. СУРОВЦЕВА.**  
(Фотохроника ТАСС).

## НАШИ ДЕТИ, НАША ЗАБОТА

### НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

На очередном заседании исполкома Красковского поссовета подводились итоги прошедшего учебного года в школах поселка. С удовлетворением были отмечены успехи школ №№ 55, 56, 59 (директоры Н. А. Горохов, С. С. Коробов, А. М. Музыкантова). Были затронуты и наиболее важные вопросы в отношении трудных ребят и их еще более трудных родителей.

Учетная карточка детской комнаты Краскова ярко выявляет картину упущений родительского воспитания, промахов педагогического состава школ, равнодушные некоторой части общественности. В результате всех этих упущений цифра состоящих на учете уменьшается очень медленно.

В задачу инспектора детской комнаты и ее актива входит выявление семей, где дети получают неправильное воспитание. Изучить ребенка, ставшего на неправильный путь, направить усилия родителей в тесное взаимодействие с классным руководителем или с руководителем предприятия, где работает подросток, и таким

образом пресечь его антиобщественное поведение — это наша ежедневная будничная работа.

Но какой результат может быть от общественности, усилий школы, если такая мать двух учащихся школы № 55, как Е. М. Шербакова — работница томилинского ресторана, игнорирует все замечания, в школе не появляется, нередко выпивает и устраивает скандалы с соседями, во всем оправдывая себя и своих детей, которые абсолютно безнадзорны. Решением товарищеского суда при ЖКО пос. ВНИИСТРОМА возбуждено ходатайство о лишении Шербаковой родительских прав.

Вызывают тревогу бывшие учащиеся школы № 55 Юрий Мисурев, Саша Васильев, Виктор Самохин, которых нередко можно видеть в нетрезвом состоянии и вызывающе ведущих себя по отношению к взрослым. Сегодня — это пока увещевания, мораль в дет-

ской комнате милиции, а завтра может быть и короткая скамья подсудимых. И тогда в ответе будут в первую очередь семья, родители, а затем и воспитатели, неважно где — в школе или на предприятии.

А предприятия еще нередко равнодушны к судьбам отдельных подростков. Кореневский завод стройматериалов и конструкций имеет неплохую детскую комнату, но никак не может подобрать штатного воспитателя, и комната бездействует. Красковская трикотажная фабрика, взяв на воспитание определенную в колонию Шуру К., перестала интересоваться ее судьбой.

Немало, разумеется, людей, неравнодушных к судьбам детей, искренне заботящихся о них. Это в первую очередь актив совета общественности детской комнаты во главе с Н. М. Фетисовой — заведующей детской музыкальной школой. Обращайтесь к ней, она всегда поможет.

**Л. КАШИРСКАЯ,**  
инспектор ДКМ Малаховского  
отделения милиции.

## ЗАВЕРШИТЬ СООРУЖЕНИЕ МЕМОРИАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА

В декабре этого года советский народ будет отмечать знаменательную дату — 30-летие разгрома фашистских войск под Москвой.

В боях за столицу сражались и бойцы нашего Ухтомского истребительного батальона, влившись затем в ряды регулярных войск. В роте дзержинцев было более двухсот добровольцев — жителей поселка. И очень многие из них пали в боях за Родину, за свой народ, за свои семьи, за всех нас ныне живущих...

Не вернулись с поля битвы ушедшие в первые дни войны активисты-коммунисты, секретари парторганизаций, председатели цехкомов профсоюза, председатели и депутаты поссовета и много комсомольцев. Погибли в боях 22 школьника-выпускника 32-й средней школы...

Для увековечения беспримерного подвига своих родных и близких, жители поселка решили воздвигнуть памятник героям. Задуман был памятник, как мемориальный комплекс, включающий фигуру скорбящего мальчика, стоящего посреди груд битого кирпича и остатков стен разрушенного здания, и мемориальную плиту с надписью.

В День Победы этого года памятник-мемориал был открыт, но оказался композиционно незаконченным. Стоит отдельно, как бы сам по себе, бронзовый голый мальчик, а фона, т. е. разрушенного здания нет. Не оказалось и плиты с высеченным текстом-посвящением. И не вызывает у жителей поселка этот незаконченный мемориал чувства удовлетворенности...

Незаконченность общей художественной и архитектурной композиции мемориала не способствует тому, чтобы сюда «не заросла народная тропа».

По-видимому, нужно выполнить всю задуманную композицию памятника-мемориала. Тогда он станет действительно символической братской могилой более 250 воинов-жителей поселка — местом вечного покоя умерших, местом вечной памяти и скорби живущих.

**М. ТЕРЕНТЬЕВ,**  
почетный гражданин поселка Дзержинского.

## НА ЯЗЫКАХ НАРОДОВ МИРА

В 1969 году в 65 странах мира было переведено 38.172 произведения. Таковы данные, только что опубликованные ЮНЕСКО.

Как и в прошлые годы, первое место по числу переводов занимает Советский Союз. В нашей стране было издано в 1969 году 3.853 названия зарубежных книг. На втором месте находится Западная Германия, на третьем — Испания, Чехословакия, где издано 1.449 переводов, Венгрия и Польша идут впереди многих других стран.

Чьи произведения переводятся больше всего? На первом месте неизменно находятся труды В. И. Ленина. В 1969 году вышли переводы 290 изданий ленинских книг. Затем следуют Жюль Верн и Жорж Сименон (по 126 переводов), Шекспир (102 перевода). Среди классиков мировой литературы впереди идут Достоевский, Бальзак, Диккенс, Марк Твен, Виктор Гюго, Пушкин, Мопсан, Стендаль, Гете и Фаннел Дефо. Данные ЮНЕСКО отмечают некоторое сокращение числа переводов полицейских романов. Зато увеличился перевод приключенческих романов и сказок, в том числе произведений Александра Дюма, Андерсена, Джека Лондона и Стивенсона.

## ДЛЯ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОГО ГИГАНТА

Важный заказ выполняют сейчас рабочие фирмы «Строитель». В цехе железобетонных изделий здесь изготавливается партия бетонных кормушек для строящегося в Подмосковье гигантского животноводческого комплекса — совхоза «Кузнецовский».

Когда строители, ведущие сооружение комплекса, пересмотрели свои социалистические обязательства, коллектив фирмы решил поддержать эту инициативу. Бетонщики уплотнили технологический цикл,

ускорилась оборачиваемость форм, благодаря чему появилась возможность вести изготовление кормушек в две смены.

Бригады, возглавляемые Виктором Сергеевичем Барабошкиным и Николаем Борисовичем Козиным, ежедневно производят 104 кормушки. Такие высокие темпы дают возможность строителям выполнить свои повышенные обязательства, завершить установку этих деталей к началу сентября.

**А. ИГНАТОВА,**  
нач. отдела труда и зарплаты  
фирмы «Строитель».

## УЧАСТНИКИ ВДНХ

Быть участником Выставки достижений народного хозяйства СССР — большая честь для любого предприятия. Этой чести была удостоена фирма «Труд». Почти три месяца люберецкие мастера пошива демонстрировали на выставке новые образцы рабочей одежды для работников сельского

хозяйства. Посетители хорошо отзывались об изделиях фирмы, которые размещались в двух павильонах.

Коллективу фирмы «Труд» вручено свидетельство комитета ВДНХ об участии на всесоюзной выставке.

**Ю. СОВУЛОВ.**

## ЭКСКУРСИИ В ГОРОДА-ГЕРОИ

Побывать во всех городах-героях страны — так решили в профсоюзной организации опытного завода ВНИИСТРОМ. Зимой и весной этого года группы работников завода по туристическим путевкам посетили Ленинград и Брест. А недавно тридцать передовиков производства возвратились из

интересной поездки в Киев, где они познакомились с достопримечательностями столицы Украины.

Эта туристическая путевка стоила 62 рубля. Но работникам завода она обошлась по 19 рублей, остальное же покрывалось из фонда предприятия.

**Ю. ЛУСОВ.**

## ИЗ ЛЮБЕРЕЦ — НА ВАЗ

Люберчане внесли немалый вклад в сооружение Волжского автомобильного завода в Тольятти. И сейчас, когда автомобилестроители продолжают совершенствовать технологию производственных процессов, в этом, в частности, принимают участие выпускники Центрального учебного комбината Минспецстроя СССР, расположенного в нашем городе. Например, специалисты по изготов-

лению покрытий из винилпласта участвовали в монтаже электролизных ванн на автозаводе в Жигулях.

На днях состоялся выпуск еще одной группы таких специалистов. Часть из них снова будет направлена в Тольятти. Кроме того, в эти же дни закончили курс обучения группы связистов, монтажников вторичных цепей и др.

**В. АННЕНКОВ.**



НА СНИМКЕ: преподаватель В. В. Белоцеркович объясняет слушателям учебного комбината особенности монтажа пульты автоматического управления производственными процессами.

Фото Г. СКОРОХОВОДА.

# О ЧЕМ РАССКАЗАЛ БАЛАНС

Бухгалтерский баланс — самый интересный и объективный документ. Он отражает хозяйственную, экономическую, производственную и финансовую деятельность, соизмеренную в едином денежном выражении на определенный отрезок времени.

Давайте рассмотрим баланс за

первое полугодие нашего совхоза «Белая Дача». Цифровые значения приводятся в полных тысячах рублей.

В первом разделе баланса отражаются основные средства, внеоборотные активы и источники их образования. В таблице это выглядит так:

Содержание статей баланса	Актив	Пассив
1	2	3
Основные и внеоборотные активы и источники их образования	22204	28581
В том числе реализация продукции	6039	8839
Наличие основных средств	15716	

В совхозе работает около девяти тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Имея такие данные, уже можно делать соответствующий производственно-экономический вывод. Цифра — 8839 тыс. руб. в пассиве баланса свидетельствует о том, что затраченный труд одного человека в течение полугодия возместил совхозу в виде валового дохода около десяти тысяч рублей и принес чистой прибыли свыше трех тысяч рублей. Мало это или много? Все скажут — это много. Доступна ли такая величина производства и рентабельность на одного человека? Оказывается, да. Почему? Потому, что в совхозе, помимо человеческого труда, участвует в производстве продукции на 15716 тыс. руб. основных средств производственного и коммунального назначения.

Таким образом высокая механизация и энерговооруженность, хорошие квартирно-бытовые условия делают труд одного человека высокопроизводительным.

Сопоставляя величины по строке реализации продукции актива и пассива баланса, мы находим: за полгода совхоз получил прибыль в сумме 2800 тыс. рублей. Да если еще прикинем, что до конца года она возрастет до 3800 тыс. рублей, то можно сделать и такой экономически обоснованный вывод, как окупаемость вложенных основных средств. Окупаемость вложенных основных средств производства вместе с жилым фондом и коммунально-бытовыми средствами составляет 4,1 года. Таким образом, государственные средства, вложенные в производство, не только окупаются за четыре года, но и продолжают свою службу еще десятки лет.

Рассмотрим статью баланса «Реализация продукции». За полгода прибыль возросла на четверть миллиона по сравнению с прошлым полугодием. Рост прибыли шел за счет увеличения проданной готовой продукции. Мяса продано 3308 тонн, или на семь проц., а овощей — 3822 тонны, или на 34 проц. больше, чем в прошлом году за это же время.

Самая высокая прибыль получена от продажи огурцов — 1647 тыс. руб., а мяса — 1358 тыс. руб. Самой убыточной культурой стал лук-перо. От продажи его 1891 т получено убытка в 222 тыс. рублей.

Анализируя причины убыточности зеленого лука, мы выявили несправедливость в оценке семенного материала. На протяжении ряда лет заготовку лука-репки, а вместе с ним и лука-выборка проводит потребкооперация. В силу некачественного проведения заготовок и усреднения цен, семенной лук-выборка обходится совхозу в 33—34 коп. за килограмм. Хранение на складе и выгонка лука на зелень в зимних теплицах совхозу обходится еще 14—15 коп. Таким образом, производственная стоимость составляет 47 коп. за

килограмм, а выручка в первом полугодии обошлась только в 36 коп.

Если продавать в хозяйстве с такой низкой рентабельностью и другие виды продукции, то можно «вылететь в трубу». Какой выход? Система потребкооперации, заготовляя лук на продовольственные цели, а вместе с тем и лук-выборку, не заботится о его семенных качествах. Семенной лук еще до подхода на склады совхоза име-

1	2	3
Производственные запасы, затраты на производство и выход продукции	5705	3765
В том числе затраты и выход продукции:		
в растениеводстве	1583	2153
в животноводстве	1228	1533

Сравним два показателя основного производства: в активе затраты в фактической оценке, в пассиве выход продукции в плановой оценке, видим, что стоимость урожая, полученного в первом полугодии, превышает затраты на его производство на 570 тыс. рублей, а в животноводстве аналогичная величина составляет 305 тыс. рублей.

Видя по балансу благоприятную экономическую картину: полугодие затраты на производство основных видов продукции ниже фактически полученной и оцененной по плану на 875 тыс. руб., можно утверждать, что уже в первом полугодии определилась тенденция снижения производствен-

1	2	3
Денежные средства, расчеты, фонды	6819	2373
В том числе средства на счетах в банке	6604	
Наличие фондов экономического стимулирования		1646

Свободно маневрируя средствами, находящимися на счетах в Госбанке, и целесообразно распоряжаясь фондами экономического стимулирования, руководство совхоза в нужных случаях направляет их на финансирование плановых затрат производства, на повышение работников совхоза за достижение высоких производственных показателей, за внедрение в производство новой техники и

1	2	3
Средства и затраты на капиталовложения и формирование основного стада	795	804
В том числе строительство и покупка машин.	756	

В этом разделе баланса показано, что за первое полугодие возведено и частично введено в эксплуатацию основных средств на 756 тыс. руб., а при завершении годовой программы (а она будет выполнена) в конце года вступит в строй свыше миллиона средств производства и жилищно-бытового назначения. На эту сумму улуч-

## НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

ет донцевую гниль, повышенную влажность и даже проросший.

Лучше было бы заготовку лука-выборка поручить «Сортсеменовощ». Ведь заготавливает же «Сортсеменовощ» лук-севок. Эта организация проводит заготовку семян под контролем специалистов. Заготовленные семена отличаются хорошим качеством. К существующей заготовительной цене на лук-выборку в сумме 16 коп. за килограмм можно допустить процентов двадцать пять наценки в пользу заготовителей, тогда семена лука поступят на склад совхоза по 20 копеек за килограмм. При таком расчете совхоз будет заинтересован в возделывании зеленого лука, рентабельность его возрастет до 25 проц. А это необходимо для расширенного производства.

Следующий раздел баланса: **нормируемые оборотные средства, производственные запасы, затраты производства и источники покрытия.**

1	2	3
Производственные запасы, затраты на производство и выход продукции	5705	3765
В том числе затраты и выход продукции:		
в растениеводстве	1583	2153
в животноводстве	1228	1533

ной стоимости мяса и овощей плана.

Из этого раздела баланса видно: «Белой Даче» нет нужды брать банковский кредит и платить проценты за пользование им. Экономия затрат на производство не только сохраняет совхозу собственные оборотные средства, но и образует излишек их. А излишек собственных оборотных средств до конца года не изымается. В таких условиях создаются благоприятные финансовые возможности.

В следующем разделе баланса, который отражает финансовую устойчивость, наличие денежных средств и фондов экономического стимулирования, мы как бы откроем самую экономическую мощь совхоза.

1	2	3
Денежные средства, расчеты, фонды	6819	2373
В том числе средства на счетах в банке	6604	
Наличие фондов экономического стимулирования		1646

оборудования, за рационализаторские предложения, улучшающие труд и повышающие его производительность. Своевременно поддерживает в рабочем состоянии основные средства производства.

В последнем разделе баланса мы узнаем уже затраты и их источники финансирования, предназначенные на расширение производственных и других основных средств.

1	2	3
Средства и затраты на капиталовложения и формирование основного стада	795	804
В том числе строительство и покупка машин.	756	

шится энерговооруженность труда и увеличится жилье поселка.

Таким образом, шестимесячный баланс совхоза подтвердил, что успешно выполняется производственная программа первого года новой пятилетки, показал хорошее финансовое состояние совхоза, что средства используются по назначению, хорошую производственно-финансовую перспективу на последующие годы пятилетки.

**И. ДМИТРИЕВ,**  
гл. бухгалтер совхоза  
«Белая Дача».

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

29 июля 1971 г.  
№ 120 (10294) 3 стр.

**СОВЕТСКИЙ** комитет защиты мира выступил с заявлением, в котором решительно требует немедленно прекратить политическую расправу над мужественной американской патриоткой Анджелой Дэвис и освободить ее из тюремного заключения.

## В защиту Анджелы Дэвис

Так называемое «дело Анджелы Дэвис», говорится в заявлении, — еще один показательный пример нетерпимости, политических репрессий и ограничения демократических прав в США.

Советские сторонники мира с большим чувством симпатии и внимания следят за самоотверженной борьбой Анджелы Дэвис. Со всех концов нашей страны в Советский комитет защиты мира не

прекращается поток писем и телеграмм, в которых рабочие, колхозники и служащие, деятели науки и культуры, студенты и школьники выражают протест и возмущение беззаконными действиями американских судебных властей в отношении Анджелы Дэвис. (ТАСС).

## СТРЕЛКИ ПОРАЖАЮТ МИШЕНЬ

Празднично выглядит стадион г. Лыткарино. На его спортивных секторах и дорожках ведут борьбу легкоатлеты пос.

Тураево, а в тире идет длительная перестрелка стрелков. Тут разыгрывается первенство Люберецкого района по пулевой стрельбе.

В первый день соревнований на огневой рубеж вышли стрелки команд, выступающие во второй и третьей группах легкой спартакиады района. Им предстояло на дистанции в 50 м выполнить упражнения из малокалиберной винтовки. Первыми стреляют стрелки команды Косинской трикотажной фабрики. Их результат — 243 очка не высок. И все же он долгое время остается лучшим.

В середине дня на линию огня вызывается команда Томилинского завода алмазных инструментов. Ее стрелки на 23 очка опережают косинцев. Проходят команды фабрики им. Октябрьской революции, Люберецкого комбината и Корневского завода стройматериалов и конструкций, Томилинской пшеницефабрики, УМ-61, пемзавода «Петровское». Результат томилинцев остается лучшим. Последними выступают стрелки коврово-

го комбината. Гремя завершающие залпы, которые приносят ковровцам победу: 421 очко. Это первое место во второй группе. Вторыми стали стрелки завода алмазных инструментов и третьими — косинцы.

В личном зачете также лидировали стрелки коврового комбината: А. Васильев — 87 очков, В. Михайлов и В. Москаленко — по 85 очков.

На следующий день на стрельбы вышли коллективы первой группы. Тут борьба посложнее. Каждому стрелку нужно произвести по 10 выстрелов лежа, с колена и стоя.

Стрельбу открывают ухтомцы. За ними идут стрелки пос. им. Дзержинского. Но спортсмены этих команд не дают высоких результатов. И только стрельба команд Лыткаринского завода оптического стекла (ЛЗОС), Томилинского завода полупроводниковых приборов (ТЗПП) и пос. Тураево доводит соревнования до высшего накала. В стрельбе лежа: у лыткаринцев — 470 очков, у томилинцев — 465, у тураевцев — 434 очка. Положение с колена соответственно 429, 421; 387. После стрельбы стоя: Лыткарино — 435, Томилинское — 370, Тураево — 339. Результат ясен: первыми — стрелки ЛЗОС, вторыми — ТЗПП и третьими — пос. Тураево.

В личных зачетах, показав ре-

зультат 1-го спортивного разряда, победителями стали все стрелки ЛЗОСа: А. Ледовский — 277 очков, Н. Протасов — 273 очка, Ю. Панов — 271 очко.

Отстремели выстрелы. Подведены итоги. Но хочется продолжить разговор. В нашем районе долгое время стрельба была отстающим видом спорта. Было много отговорок: нет тиров, опытных инструкторов, не хватает оружия и боеприпасов. В последнее время этих помех нет. И нужно заметить, что на областных соревнованиях ДОСААФ наши стрелки заметно улучшили свои результаты. Но этот сдвиг идет очень медленно. Причина в том, что многие низовые организации ДОСААФ не уделяют еще достаточного внимания такому виду спорта, как стрельба. В соревнованиях приняло участие 16 коллективов. А разве в районе у нас 16 организаций? Разве не служит тревожным сигналом тот факт, что в соревнованиях по стрельбе на первенство района не принял участия коллектив завода им. Ухтомского? Что там нет стрелков? Там есть учебный пункт ДОСААФ, свой тир, платный инструктор по стрельбе, нет, по-видимому, ответственности за порученное дело и гражданского долга.

Сейчас проходят отчетно-выборные собрания организаций ДОСААФ на предприятиях района, и думается, что члены общества вскроют и обсудят все причины, которые мешают нашим стрелкам быть ведущими.

Г. КОВЕЛЬКОВ,  
судья республиканской категории, член президиума Люберецкого ГК ДОСААФ.

К VII  
МЕЖДУНАРОДНОМУ  
КИНОФЕСТИВАЛЮ

В кинотеатре  
«ПЛАНЕТА»

До 30 июля — французская кинокомедия с участием Бурвиля «БОЛЬШАЯ СТИРКА».

С 31 июля по 3 августа — английский кинофильм «ДЖЕН ЭЙР».

Фильмы демонстрируются с переводчиком.

Производится предварительная продажа билетов.



## ЧИСТОТЕЛ

дую обработку деревьев настоем чистотела.

Настой готовится следующим образом: 800 г. измельченной травы чистотела в течение двух суток настоять в ведре воды, после чего хорошо отжать, процедить, добавить на ведро настоя 50 г. распущенного в горячей воде мыла. Указанным раствором проводить опрыскивание плодовых деревьев, кустарников, ягодников, цветочных и огородных растений.

Заготовленную впрок траву в закрытых банках, коробках можно хранить несколько лет, причем в целях сохранения большего количества млечного сока сушку растения проводить как можно быстрее на сквозняке.

Хорошим, быстро действующим средством борьбы с вредителями ягодных, огородных, цветочных растений является опрыскивание этих растений порошком из высушенного чистотела.

Настой чистотела обладает бактерицидным действием, убивающим болезнетворные микробы, грибковые. Для протравки клубнелукович, корневых растений готовится крепкий двухсуточный настой чистотела из расчета 200 г. зеленой массы или 100 г. сухой на один литр воды. Протравка посадочного материала в указанном растворе проводится в течение получаса, а корневища пионов — один час.

При опрыскивании, а также опрыскивании растений необходимо помнить о ядовитости чистотела и обращаться с ним осторожно.

С. и М. РУХАДЗЕ.

## СЕНОКОСНАЯ ПОРА

Сенокосная пора —  
Тридцать градусов жара.  
Раньше в жаркую погоду  
На лугах полно народу:  
Все с граблями,  
Все спешат,  
Ходят сено ворошат.  
И ребята под ногами  
Тоже вертятся с граблями:  
Не отстанут ни на шаг,  
Ловко сено ворошат.  
Светит солнце над лугами.  
Где ж работники с граблями?  
А кругом уже машины  
Сами сено ворошили,  
Сами весело сгребали,

Люди только управляли.  
И не вилы, как бывало,  
А железная рука  
На лугах стога метала,  
Сена воз в кулак хватала  
И несла под облака.  
Светит солнце над лугами,  
Ждет работников с граблями.  
Глядь, уж убраны луга,  
Сено сложено в стога.

В. МУСАТОВ.

Зам. редактора  
Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.



МОСКВА. В Центральном выставочном зале открылась III Всесоюзная художественная выставка «Физическая культура и спорт в изобразительном искусстве», посвященная V Спартакиаде народов СССР.

Фотография Л. Бородулина (Москва) «Тренер».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 31 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.  
9.05 Гимнастика для всех.  
9.30 Новости.  
9.45 Для детей. «Светит звездочка».  
10.15 Цветное телевидение. «Карусель».  
11.00 «Здоровье».  
11.30 В эфире — «Молодость».  
12.15 «Портреты композиторов».  
13.30 «На дорогах страны».  
14.00 Цветное телевидение. «Удивительная история, похожая на сказку». Фильм.  
15.10 «Полевая почта «Подвига»».  
15.40 Литературные чтения.  
16.05 «Огни цирка».  
17.00 «Встречи с мастерами сцены».  
18.00 Новости.  
18.05 Цветное телевидение. «Родные кадры» Концерт.  
18.50 Телефильмы.  
19.45 «Кинопанорама».  
21.00 «Время».  
21.30 «Сага о Форсайтах». Премьера телефильма, 19-я серия — «Нет пристанища».  
22.25 «Поет Мария Пахоменко».  
23.10 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

15.30 Программа передач.  
15.20 Московские новости.

15.30 «Кот и Кот». Фильм.  
17.00 «Справочное бюро».  
17.15 «По концертным залам Ленинграда».  
18.00 Для юношества. «От 14 до 18».  
19.00 Для школьников. Ю. Либединский — «Неделя». Телеспектакль.  
20.35 «Спокойной ночи, малыши».  
20.50 «Можайск — Руза». Телепереключки.  
21.20 Концерт.  
22.15 Московские новости.  
22.25 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.55 Новости.  
19.00 Концерт.  
21.00 А. Выжвинский — «Середина неба». Телеспектакль.  
22.10 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.  
9.05 «На зарядку становись».  
9.15 Новости.  
9.30 Сегодня — Всесоюзный День железнодорожника.  
10.00 «Музыкальный кюск».  
10.30 «Тебе, юность».  
11.10 «Узбекские кружева». Концерт.  
12.00 Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».  
13.00 Для воинов Советской Армии и флота.  
13.30 «В мире искусств».  
14.00 «Музыкальные встречи».  
14.35 «Мир социализма».  
15.00 Художественный фильм.  
16.30 «Клуб кинопутешествий».

17.30 «Труженики села».  
18.00 Новости.  
18.05 Документальный фильм.  
18.15 «Лица друзей».  
19.15 Концерт, посвященный Всесоюзному Дню железнодорожника.  
21.00 «Время».  
21.30 «Сага о Форсайтах». Премьера телефильма, 20-я серия — «Безмольные домогательства».  
22.20 «Вечерний Ленинград».  
23.05 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

14.40 Программа передач.  
14.45 Хроника Подмосковья.  
14.55 Для школьников.  
15.40 Игрет лауреат международных конкурсов О. Яблонская.  
16.15 «Дети капитана Гранта». Фильм.  
17.40 «Товарищ «Большевичка». Телеочерк.  
18.10 Цветное телевидение. «В мире животных».  
19.30 «Народный театр». Телеочерк.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши».  
20.45 «Шелк белого снега». Телефильм.  
21.30 «Бизе-Шедри» — «Кармен-сюита».

22.20 Документальный фильм.  
22.50 Московские новости.  
23.00 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.40 Новости.  
19.45 «Осенние свадьбы». Фильм.  
21.00 Концерт советской песни.  
21.30 «Рассказы о коммунистах».  
22.20 Новости.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Люберецкая электросеть уведомляет своих абонентов, что в соответствии с «Правилами пользования электрической и тепловой энергией» каждый абонент обязан:

а) Ежемесячно оплачивать счета за электрическую энергию через сберегательные кассы или отделения связи в пятидневный срок со дня, указанного в абонентской книжке.

б) В случае неоплаты счетов в указанный срок на сумму счета начисляется пеня в размере 0,1 проц. за каждый день просрочки.

в) При неоплате счета за использованную электроэнергию по истечении двух недель (14 дней) Энергосбыт имеет право отключить потребителя

от электросети без предупреждения.

Люберецкая электросеть просит своих абонентов погасить имеющуюся задолженность за использованную электроэнергию в течение 5 дней со дня опубликования настоящего обращения.

Всем абонентам, имеющим задолженность в оплате счетов свыше 14 дней, Люберецкая электросеть прекратит подачу электроэнергии.

В связи с переходом на новый учет оплаты просим в абонентской книжке обязательно указывать номер абонента, фамилию, имя, отчество и адрес. Без полного заполнения книжки оплата за электроэнергию не сможет быть отнесена на ваш счет.



В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале «БОЛЬШАЯ СТИРКА» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.; в малом зале «НЕОБЫКНОВЕННОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ МИШКИ СТРИКАЧЕВА» — в 10 час.; «ЕСЛИ НЕ ВИНОВЕН — ОТПУСТИ» — в 12, 14, 16, 18, 20, 21, 40 час.

Завтра в большом зале «БОЛЬШАЯ СТИРКА» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.; в малом зале «НОВЫЕ ПОХОЖДЕНИЯ КОТА В САПОГАХ» — в 10 час.; «ЕСЛИ НЕ ВИНОВЕН — ОТПУСТИ» — в 12, 14, 16, 18, 20, 21, 40 час.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня «ДЕТЕКТИВНОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ» — в 11 час.; «НЕЧАЯННАЯ ЛЮБОВЬ» — в 13, 15, 19 час.; «ЗАМОРОЖЕННЫЙ» — в 17, 21 час.

Завтра «ЗАМОРОЖЕННЫЙ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им УХТОМСКОГО

Сегодня тематический вечер молодежи «МЫ — РАБОЧИЙ КЛАСС» — в 19 час.

Завтра «ОПЕКУН» — в 13, 18, 21 час.

В УХТОМСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня «МУЖСКОЕ ЛЕТО» — в 17, 19, 21 час.

Завтра «НЕЧАЯННАЯ ЛЮБОВЬ» — 19 час.; «ИЗГНАННЫЙ ИЗ РАЯ» — в 17, 19, 21 час.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня «ИНИТЕ ДЕТУШКУ» — в 18, 20 час.

Завтра «ОТВУКИ ПРОШЛОГО» — в 18, 20 час.

В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня «ОДИН ДЕНЬ ЖИЗНИ».

Завтра «НЕ ПРОМАХНИСЬ, АСУНТА».

Адрес редакции: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.